
Si allega alla presente interrogazione di pari oggetto con richiesta che venga posta 
all'ordine del giorno per risposta verbale al punto "interrogazioni e interpellanze" del 
Consiglio Comunale del 30 dicembre prossimo venturo. 

Cordialmente 

Piero Lodi
Consigliere comunale
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Gruppo consiliare di Cento 

                                                                  Al  
Presidente del Consiglio comunale 

 
E, p.c. 
Al Segretario generale  
 
e ai i sig.ri Capigruppo 

 
 
OGGETTO: Danni al Velodromo “Corrado Ardizzoni” di Cento 
 

PREMESSO CHE 
il 30 novembre scorso durante i lavori del Consiglio comunale lo scrivente Capogruppo del Partito Democratico 
aveva evidenziato al Sig Sindaco che, a quanto riferito da numerosi cittadini, i lavori avvenuti presso il Palazzetto 
dello Sport di Cento potrebbero aver creato danni alla adiacente struttura del Velodromo  

DANDO ATTO CHE 
in quell'occasione il Sindaco non aveva confermato questa circostanza lasciando altresì intendere (scuotendo il 
capo) che si trattasse di un'informazione destituita di fondamento  

SOTTOLINEANDO COME 
durante la medesima discussione questa informazione ha avuto, invece, almeno parziale conferma grazie 
all'intervento del Capogruppo di “Noi che” che in tempo reale aveva contattato alcuni responsabili della gestione del 
Velodromo stesso  

DANDO DUNQUE PER PREMESSO ED ASSODATO IL FATTO CHE 
il Velodromo Corrado Ardizzoni presenta cedimenti nella curva prospiciente il Palazzetto dello Sport  
E CHE detti cedimenti temporalmente si sono presentati in corrispondenza dei lavori indicati 

ALLA LUCE DEL FATTO CHE 
da questa segnalazione è decorso un mese esatto  

RICORDANDO CHE 
ad oggi nessuna ulteriore informazione a riguardo è giunta dal Sindaco o da alcun altro componente la Giunta  

TUTTO CIÒ PREMESSO 
si interroga il Sindaco per sapere: 

o se in questi 30 giorni ha avuto luogo un sopralluogo presso il Velodromo “Corrado Ardizzoni”.  
o se codesta Amministrazione ha potuto verificare l'effettiva esistenza dell'avvallamento  
o quali valutazioni in merito alle cause sono ad oggi state compute  
o se si è provveduto a svolgere una perizia relativa agli avvallamenti di cui sopra,  
o se è stato contestato qualcosa alla ditta che ha svolto i lavori di ampliamento del Palazzetto  
o se quest'ultima è stata comunque in qualche forma contattata per avere un confronto sul merito,  

 
Vista la Determinazione n. 1661 del 28/12/2020 relativa a “LAVORI DI RISANAMENTO CONSERVATIVO 
DELLA PAVIMENTAZIONE DEL VELODROMO COMUNALE” si domanda poi: 

o Se i lavori previsti tengono conto dei danni di cui sopra e come le due procedure sono compatibili 
o Se il previsto intervento di “RISANAMENTO” tiene conto dei problemi strutturali che impediscono 

l’omologazione della pista 
o Se si prevede di intervenire anche su questo fronte 
o In caso contrario per quale motivo si è deciso di investire risorse comunque ingenti per un intervento 

di manutenzione che non consentirà in ogni caso all’impianto l’affrancamento dalla necessità di 
chiedere ed ottenere eventuali deroghe 

SI EVIDENZIA POI CHE 
l'impianto ciclistico rappresenta una importante dotazione sportiva della nostra Città. Si tratta di uno dei pochi 
velodromi attivi della nostra regione. Un velodromo che ancora manca della omologazione che sarebbe invece 
necessaria per poter svolgere attività di livello più alto ma che prima di questi avvallamenti aveva comunque una 
sua importante funzionalità. L’occasione della manutenzione deliberata pare allontanare e non avvicinare la 
soluzione dei problemi di conformazione che ostano all’omologazione. 

SI SOTTOLINEA CHE 
La riqualificazione promessa da questa Amministrazione da quattro anni è prioritaria e urgente  
E CHE in tal senso, in più occasioni, l'Assemblea comunale si è nei mesi espressa. 
 

         Piero Lodi 
Capogruppo Gruppo consiliare  

Partito Democratico Cento 
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